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Probléme: (12 points)

1. Le champ électromagnétique dans une cavité fer-
mée est-ils équivalent & un ensemble dénom-
brable d’oscillateurs harmoniques linéaires et in-
dépendants?
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Le potentiel vecteur est
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On reécrivant 1’équation précedente sous une forme
compacte
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Finalement on retrouve une équation diffirentiel de
deuxiéme ordre qui une équation d’un Oscillateur
Harmonique
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2. La densité d’énergie rayonnée par un corps noir
connue sous le nom de loi de Planck est :
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Exercice: (08 points)
1. SiA= AT et B= B* donc
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5. Soit P, opérateur de projection de 'opérateur z,
Pélement de matrice {p| P, [¢)) dans la représen-

tation {|™)}:
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L’élement de matrice (¢| P, |¢) dans la représen-
tation {|p)}:
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— Fin —
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